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Ata da décima segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos dois dias do mês 

maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Corrêa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

GAB/PMI nº 076/2023 de autoria da Prefeitura Municipal que encaminha as Lei devidamente 

sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 3.865/2023, Lei Municipal nº 3.866/2023, Lei 

Municipal nº 3.867/2023, 3.868/2023, Lei Municipal nº 3.869/2023, Lei Municipal nº 3.870/2023, 

Lei Municipal nº 3.871/2023, Lei Municipal nº 3.872/2023. Oficio Nº 082/2023 – PMI/GP de 

autoria da prefeitura municipal de Itaituba que encaminha, para analise e parecer, o Projeto de 

lei nº 018/2023 que trata da Lei das Diretrizes Orçamentárias do município de Itaituba, para o 

exercício financeiro de 2024. Projeto de lei nº 054/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão 

Peres, denomina-se de “Maria de Lurdes de Oliveira” a Escola Municipal da Comunidade Nova 

Aliança e dá outras providências. Os projetos foram enviados a sala de comissões. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Odinéia Peres, comentou sobre o evento da Frente 

Parlamentar de vereadores do Pará e Mato Grosso ocorrido em Santarém e que vários 

vereadores de Itaituba participaram. Parabenizou o vereador Thiago Maciel e demais vereadores 

que contribuíram e que os temas abordados foram importantes e vários encaminhamentos serão 

feitos a partir da reunião. Falou sobre o Abrigo do Idoso do Município e seus colaboradores pelo 

ótimo trabalho com os idosos e que um novo abrigo está sendo construído e em breve será 

entregue. Finalizou falando sobre as obras de asfaltamento nas ruas dos bairros da cidade e 

parabenizou o prefeito municipal pelos trabalhos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira 

Lima, falou que visitou varias comunidades da região e pôde ver as reclamações dos moradores 

que reivindicam recuperação das vicinais e água potável. Disse que na Comunidade de Jacundá 

já está a mais de 15 dias se água e que o prefeito já havia visitado a comunidade e prometido 

um micro abastecimento de água e até agora nada, tecendo duras criticas ao governo 

municipais. Falou que Miritituba sofre com problemas e já falou que a obra de distribuição de 

água está sendo mal feito e dará problemas futuramente criticando o executivo municipal pelo 
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abandono do distrito. Comentou que os Portos doaram uma ambulância para Miritituba e que a 

mesma está em manutenção devido ao ventilador do ar condicionado que deu defeito e que até 

o momento não foi consertado pedindo providencias ao secretário de saúde do município. Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, iniciou falando que não é verdade que 

haverá cobrança de pedágio na praça do Trairão e há uma tabela de cobrança. Falou que na 

concessão dos portos em Miritituba havia uma clausula que contemplava a pavimentação das 

estradas dentro do Distrito e que não foi feito, comentando sobre seu requerimento que pede o 

asfaltamento das mesmas. Com a palavra o vereador Thiago Maciel, falou sobre sua participação 

no evento da Frente Parlamentar dos vereadores do PA/MT e sobre as demandas levadas e 

temas discutidos, enfatizando que o encontro foi um sucesso tendo a participação de várias 

autoridades políticas da região e do Brasil. Disse que o município de Santarém já arrecada mais 

de 120 milhões por ano com o turismo regional e que a cidade e região do Tapajós precisa se 

organizar para criar centro de turismo na região. Falou sobre o estado do Tapajós e a 

importância da criação do mesmo, bem como a luta dos grupos políticos da região para que se 

torne uma realidade. Finalizou entregando homenagem ao grupo Amigos do Mutirão. Com a 

palavra o vereador Antônia Pereira Farias, que parabenizou a vereadora Odinéia Peres pela 

homenagem aos servidores do Abrigo dos idosos e que em breve será entregue a nova sede do 

abrigo, agradecendo ao prefeito municipal. Falou sobre o discurso do vereador Etevaldo Pereira 

Lima em relação ao distrito de Miritituba e que está cobrando também ações do executivo 

municipal para o mesmo. Finalizou parabenizando o vereador Raimison pelo seu aniversário. 

Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre o encontro dos vereadores na 

Frente Parlamentar e gostou muito dos temas discutidos e dos encaminhamentos que foram 

feitos. Comentou sobre suas visitas as comunidades da região e das obras nas estradas e vicinais 

para melhorar a qualidade de vida dos moradores parabenizando o prefeito municipal. Disse que 

é preciso fazer mais pelas comunidades e citou as dificuldades por conta dos problemas em 

melhoras, no entanto o prefeito municipal está tentando resolver os problemas, citando que já 

houve um grande avança e desenvolvimento neste governo municipal atual. Com a palavra o 

vereador Felipe Marques, retrucou o discurso da vereadora Maria de Almeida Silva e que se o 

prefeito municipal não tem capacidade de administrar o município por conta do tamanho que 

peça para sair. Falou sobre a formatura dos profissionais de fisioterapia pela FAI e espera que o 

mercado os abrace e que o executivo municipal contrate para acabar com as filas para 

tratamento fisioterápicos. Em seguida fez duras criticas ao secretario municipal de saúde, Iamax 

Prado, dizendo que ele é mentiroso, blogueirinho e enganou o povo para que votassem nele. 

Disse que o mesmo quer ser prefeito da cidade e que já está pronto para isso e citou varias 

obras inacabadas nas comunidades e outros estão fechados por problemas e citou alguns como: 

UBS prontas e não inauguradas, ambulâncias paradas, Hospitais e UPAS abandonadas, bem 

como postos de saúde. Finalizou de forma irônico o secretário de saúde do município chamando 
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de “secretario dipirona”. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 208/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do 

executivo municipal a construção de um muro no cemitério de Miritituba junto com a construção 

de uma capelinha e dois banheiros. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 209/2023 de 

autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a instalação de um 

redutor de velocidade na Avenida Tapajós, Bairro Perola do Tapajós. Requerimento nº 210/2023 

de autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de 

uma passarela de pedestres no perímetro urbano da Rodovia Transamazônica. Requerimento nº 

211/2023 de autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o 

patrolamento e encascalhamento da estrada da Comunidade Nova Aliança. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 212/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do 

executivo a construção de uma escola na comunidade Alta Floresta do Rio Nambu. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 213/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal o serviço de iluminação em alguns pontos na Praça do Bairro Vale do 

Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 214/2023 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao DNIT e ANTT que solicita a antecipação 

do asfaltamento da estrada que dá acesso aos portos em Miritituba, onde os mesmos estão 

previstos para o 2º e 3º anos conforme o PER. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

215/2023 de autoria dos vereadores Raimison Antônio de Abreu Santos e Odinéia Serrão Peres, 

requerem aprovação para sessão solene para se comemorar a semana da enfermagem no dia 23 

de maio de 2023. Aprovado por unanimidade. Moção nº 016/2023 de autoria do vereador Rangel 

Cruz Moraes, requer aprovação de moção de aplausos ao CREAS pelo dia Nacional de Combate 

ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. Moção nº 017/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer aprovação de moção de aplausos a senhora Izaiane 

Machado dos Santos Dourado. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 018/2023 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e congratulações 

pelo dia municipal dos desbravadores. Aprovada por unanimidade. Requerimento verbal de 

autoria do vereador Conrado Wolfring que solicita aprovação de audiência pública no Distrito de 

Moraes de Almeida para tratar sobre problemas naquela localidade relacionados a saúde. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Ronny Vonn Freitas que 

requer do executivo municipal e setor competente que instale um retorno no perímetro da 

Transamazônica que abrange o Bairro da Paz com a construção de faixa de pedestre. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Odinéia Serrão Peres, requer 

encaminhamento de expediente ao Deputado Estadual Josué Paiva para que realize uma ação 

cidadania no município e contemple com todos os serviços do estado. Aprovado por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e 
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pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

 

       Dirceu Biolchi                                 Raimison Antônio de Abreu Santos 

          Presidente                                                      2º Secretário  


